

и сотрудничать в более широких направлениях, прежде всего в борьбе с терроризмом, для достижения справедливости, мира, безопасности и стабильности в мире<sup>8</sup>.

<sup>8</sup> Там же, стр. 4–5.

## **17. Письмо Генерального секретаря от 30 апреля 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности**

### **Первоначальное обсуждение**

#### **Решение от 19 декабря 2001 года (4440-е заседание): заявление Председателя**

В письме от 30 апреля 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности<sup>1</sup> Генеральный секретарь, напомнив о полученном Советом одобрении, содержащемся в заявлении его Председателя от 21 декабря 2000 года<sup>2</sup>, направить Межурядческую миссию в Западную Африку, представил доклад Миссии, посетившей 11 западноафриканских стран в период с 6 по 27 марта 2001 года. В своем докладе Межурядческая миссия предложила использовать всеобъемлющий подход к поиску надежных и долгосрочных решений в отношении первоочередных нужд и сложных проблем Западной Африки. Был сделан ряд рекомендаций, включая рекомендацию о создании механизма систематических и регулярных консультаций между структурами Организации Объединенных Наций и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и другими субрегиональными организациями. В целях укрепления потенциала Организации Объединенных Наций и расширения сотрудничества в субрегионе в докладе предлагалось создать отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки под руководством Специального представителя Генерального секретаря. Другие рекомендации касались вопросов мира и безопасности, управления и прав человека, гуманитарной помощи, экономического развития и региональной интеграции<sup>3</sup>.

<sup>1</sup> S/2001/434.

<sup>2</sup> S/PRST/2000/41.

<sup>3</sup> По поводу доклада Межурядческой миссии см. также обсуждения, состоявшиеся на 4319-м заседании Совета, посвященном положению в

На своем 4439-м заседании 18 декабря 2001 года Совет Безопасности без возражений включил в свою повестку дня пункт, озаглавленный «Письмо Генерального секретаря от 30 апреля 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности».

С заявлением выступили помощник Генерального секретаря по политическим вопросам, а также все члены Совета и представители Бельгии (от имени Европейского союза)<sup>4</sup>, Гвинеи, Египта, Марокко, Нигерии и Сьерра-Леоне.

Открывая заседание, Председатель (Мали) особо подчеркнул, что открытые прения продемонстрировали приверженность Совета поискам прочных решений, связанных с приоритетными потребностями и проблемами Западной Африки. Он подчеркнул также, что в докладе Межурядческой миссии содержится «четкая и смелая» оценка положения, а также практические, надлежащие и выполнимые рекомендации<sup>5</sup>.

В ходе своего брифинга помощник Генерального секретаря по политическим вопросам напомнил, что в докладе Межурядческой миссии рекомендовалось, чтобы Организация Объединенных Наций и международное сообщество рассмотрели вопрос о принятии комплексного, глобального и регионального подхода в рамках усилий, направленных на предупреждение и урегулирование многих конфликтов в регионе. Перечислив основные

Сьерра-Леоне (раздел 15 настоящей главы).

<sup>4</sup> К этому заявлению присоединились Болгария, Венгрия, Исландия, Кипр, Латвия, Литва, Мальта, Польша, Словакия, Словения, Турция, Чешская Республика и Эстония.

<sup>5</sup> S/PV.4339, стр. 2.

проблемы, с которыми сталкивается Организация Объединенных Наций в связи с положением в Западной Африке, основной упор оратор сделал на вопросы, касающиеся разоружения, демобилизации и реинтеграции, оборота стрелкового оружия, детей и вооруженных конфликтов, мира, справедливости и национального согласия, гуманитарной ситуации и прав человека. Учитывая эти задачи, он подчеркнул необходимость постоянной поддержки ЭКОВАС и Союза стран бассейна реки Мано, а также Отделения Специального представителя Генерального секретаря для Западной Африки<sup>6</sup>.

В своих ответах на вопросы, затронутые на брифинге, большинство ораторов, признавая субрегиональный характер проблем, стоящих перед Западной Африкой, одобрили необходимость комплексной целостной стратегии, в реализации которой будут участвовать Организация Объединенных Наций, международное сообщество, соответствующие государства Западной Африки и региональные и субрегиональные субъекты; поддержали создание Отделения Представителя Генерального секретаря для Западной Африки; выступили за необходимость дальнейшего расширения координации деятельности с ЭКОВАС и оказания ему поддержки; выступили за осуществление эффективных программ разоружения, демобилизации и реинтеграции в странах региона. Несколько делегаций выразили надежду на то, что будут дополнительно рассмотрены содержащиеся в докладе Междучрежденческой миссии рекомендации, которые еще не были полностью выполнены.

Что касается положения в конкретных странах, то многие ораторы приветствовали прогресс, достигнутый в странах Союза бассейна реки Мано, и подчеркнули важное значение укрепления доверия и сотрудничества, рекомендуя в этой связи государствам Союза бассейна реки Мано провести в ближайшее время встречу на высшем уровне. Ссылаясь на положение в Сьерра-Леоне, признавая при этом наличие ряда дополнительных проблем, связанных с Объединенным революционным фронтом, многие делегации отметили прогресс, приветствовали предстоящие выборы и подчеркнули необходимость того, чтобы они носили демократический характер

и чтобы в них участвовало все население. В отношении Либерии ряд делегаций выразили озабоченность в связи с положением в области безопасности в стране и особо подчеркнули важное значение неизменного участия международного сообщества в решении проблем в стране, прежде всего с учетом событий в Сьерра-Леоне.

---

<sup>6</sup> Там же, стр. 2–10.

Представитель Соединенных Штатов обратил внимание на вопрос о санкциях в отношении Либерии и указал, что вскоре Совет рассмотрит вопрос о продлении или укреплении этих санкций, поскольку президент Тейлор продолжал нарушать эмбарго на импорт оружия и запрет на экспорт алмазов. Он добавил также, что Совет должен ввести санкции в отношении лиц, которые несут главную ответственность за продолжающиеся угрозы миру и процессу выборов<sup>7</sup>.

На 4440-м заседании 19 декабря 2001 года Председатель сделал от имени Совета заявление<sup>8</sup>, в котором Совет, в частности:

с удовлетворением принял к сведению доклад Межучрежденческой миссии и полностью поддержал инициативы, принятые в целях выполнения содержащихся в нем рекомендаций;

подчеркнул, что главной задачей системы Организации Объединенных Наций должна оставаться более полная субрегиональная интеграция;

подчеркнул необходимость дальнейшего укрепления потенциала ЭКОВАС;

подчеркнул необходимость осуществления мер для развития сотрудничества и координации между неправительственными органами и подразделениями системы Организации Объединенных Наций, которые в состоянии влиять на положение в Западной Африке;

подчеркнул также необходимость укрепления потенциала ЭКОВАС в том, что касается контроля и пресечения незаконных поставок стрелкового оружия и формирования военизированных групп;

призвал международное сообщество оказать существенную финансовую помощь Программе разоружения, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов и другой деятельности по укреплению мира в Сьерра-Леоне.

---

<sup>7</sup> Там же, стр. 28.

<sup>8</sup> S/PRST/2001/38.